
V naší nemocnici proběhly v uplynulých 
dvou měsících „Dny pro mediky“. Cílem akce 
bylo představit budoucím kolegům pracoviště 
v širším spektru, než mohou stihnout v rám-
ci své povinné praxe. Studenti všeobecné-
ho lékařství se mohli přihlásit na prohlídku 
pracovišť, o která sami projevili zájem. Měli 
jedinečnou možnost seznámit se s provozem 
oddělení, kolektivem, denní rutinou oboru, 
který je zajímá, načerpávat atmosféru, po-
zorovat a ptát se, protože vše se v učebnicích 
vyčíst nedá. Sledovali lékaře při práci na ope-

račním sále, v ambulancích, na lůžkových 
odděleních či na jednotkách intenzivní péče.

V březnu jsme odstartovali tento cyklus 
akcí na pracovišti Chirurgie a úrazové chirur-
gie, v závěru tohoto měsíce svým programem 
přispělo oddělení Interny a v dubnu přivítali 
mediky lékaři oboru Neurochirurgie. Primá-
ři těchto oddělení připravili se svými týmy 
lékařů velmi pestrý a zajímavý program.  
Z těch atraktivních nemohu nezmínit rarit-
ní konverzní operaci male to female v rámci

(dokončení na str. 2)

Naše nemocnice 
přichází od dubna  
s novinkou ve formě 
podcastů, kterými se 
bude veřejnosti pre-
zentovat kromě tra- 
dičních komunikač- 
ních kanálů a sociál-

ních sítí. Můžete je najít na webových strán-
kách nemocnice i na Spotify, Google pod- 
casts, Apple podcasts a ve vašich podcasto-
vých aplikacích. Videopodoba rozhovoru je 
zpřístupněna na YouTube kanálu MNO. 

Postupně představíme jednotlivá pracovi-
ště, zajímavosti z oddělení, jejich současnost, 
budoucnost, ale také historii. Mluvit budeme 
o léčebných postupech, novinkách i dalším 
rozvoji nemocnice.

Hostem historicky prvního podcastu byl 
primář neurologie Lukáš Klečka, ostravský 
rodák, který vystudoval v Olomouci. V měst-
ské nemocnici je od roku 1997, třetí rok primá-
řem. Je také vedoucím lékařem Iktového cen-
tra MNO, členem výboru diagnostiky a léčby 
bolesti hlavy, členem čestné rady Okresního 
sdružení České lékařské komory v Ostravě  
a místopředsedou nadačního fondu Hedalga, 
který spravuje registr pacientů s bolestí hlavy. 

Je to pro vás poprvé, nebo jste už někdy 
podcast dělal?

Podcast jsem ještě nikdy nedělal, i když 
s novináři jsem se setkal při různých příleži-
tostech už mnohokrát. Je to velmi zajímavé 
a považuji to za další pozoruhodný způsob, 

(dokončení na str. 2)

Máme za sebou jarní část Dnů pro mediky

v souvislosti s ny- 
nějšími změna-
mi v Radě měs-
ta Ostravy mi 
dovolte zmínit 
pouze dvě stě-
žejní záležitosti 
za dobu, kdy 
nemocnice spa-
dala do mé ges-
ce. Jednak ne-
přetržitě probíhající práce na její celkové 
přeměně, které si dosud vyžádaly více než 
1,2 mld. Kč. Ale díky Vašemu obětavému 
nasazení se také nemocnice úspěšně vy-
rovnala se zvládnutím covidové pandemie. 

V uplynulých měsících jsme intenzivně 
pracovali na ověřovací studii proveditel-
nosti, která by optimalizovala další postup 
rekonstrukce nemocnice. Mé upřímné po-
děkování Vám všem, kteří jste poskytovali 
potřebnou a nenahraditelnou součinnost. 
Dva roky potrvá projektová příprava, sa-
motná realizace přibližně 8 let a plánované 
výdaje jsou v tuto chvíli kalkulovány na 
částku přes 5,2 mld. Kč. Vím, že to pro 
Vás nebude jednoduché období, neboť prá-
ce budou probíhat za nepřerušeného pro-
vozu nemocnice. Spojuje nás však naděje, 
že přibližně za 10 let můžete poskytovat 
svým pacientům pomoc a péči v komfor-
tu nemocnice třetího tisíciletí. Prosím tedy 
ještě i nadále o Vaši trpělivost a děkuji 
Vám za Vaši skvělou práci. 

Zbyněk Pražák
náměstek primátora města Ostravy

od předchozího 
vedení města 
přebíráme nový 
generel s výstav-
bou akutního 
nemocničn ího 
bloku s helipor-
tem, který bude 
k o n c e n t r o v a t 
urgentní příjem, 
operační sály, 

(dokončení na str. 3)

Vážení zaměstnanci  
městské nemocnice, 

Vážení zaměstnanci, 

• �Od 1. 5. 2023 byl pověřen funkcí primáře 
Kardiologie MUDr. Marcel Heczko.

Personální změny
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(pokračování ze str. 1)
jak oslovit laickou, ale i odbornou veřejnost  
a dát jim příležitost dovědět se podstatné in-
formace o naší nemocnici a našich možnos-
tech, jak můžeme pomoci…

Neurologie je obsáhlé téma a asi by se  
o ní dalo hovořit týdny i měsíce, ale co jste 
v tom rozhovoru upřednostnil?

Výčet diagnóz je obrovský, ale k nejčas-
tějším problémům, se kterými pacienti při-
cházejí, jsou bolesti, ať už hlavy, pohybové-
ho aparátu atd., a pak samozřejmě mrtvice, 
demence, epilepsie nebo Parkinsonova cho-
roba. Je to také tzv. problém tří N – Nikdy, 
Nic, Nepomohlo, kdy se mnoho lidí dlouho-
době trápí s bolestí, například hlavy, jsou 
nešťastní, že jim nic nepomáhá. Ale všechno 
má své příčiny. Součástí našeho oddělení 
jsou dnes také psychologové, protože znač-
ná část problémů s bolestí úzce souvisí se 
stavem nejen těla, ale i duše. Nejde tedy jen  
o somatickou léčbu, ale to tam všechno  
v tom rozhovoru rozvádíme.

To je asi to, co zkušení lékaři stále zdů-
razňují – s pacientem je třeba mluvit, na-
slouchat mu…

Ano, to v tom rozhovoru zdůrazňuji, že 
přístroje jsou nástavba, stav psychiky je zá-
klad. A je pravda, že nadstandardní množ-
ství pacientů končí na neurologii, protože 
když například kardiolog nic nenajde na srdci  
a toho člověka pořád u srdce bolí, tak ho pošle 
na neurologii nebo případně ho pošle na al-
geziologii. V neurologii jsou podstatné logic-
ké vazby organizmu, pokud je daný problém 

nemá, není tak úplně neurologický. Ale tato 
problematika je velmi obsáhlá, podrobněji ji 
rozebírám v podcastu.

Na bolesti hlavy se specializujete už 
dlouho a jste i členem odborného týmu…

Ano, jsem členem výboru sekce, protože 
neurologická společnost má své sekce, takže 
já jsem člen výboru sekce pro diagnostiku  
a léčbu bolestí hlavy. Je pozoruhodné, že bo-
lestí hlavy trpí více než 12 procent lidí a vel-
mi se s tím trápí. Ale jak jsem už naznačil, 
všechno má své příčiny. Stále je hodně těch, 
kteří si neuvědomují, jak důležitý pro orga-
nizmus je dostatečný pohyb, kvalitní strava  
i spánek – těch faktorů je hodně, ale můžeme 
je ovlivnit.

Je neurologie z pohledu studentů, zá-
jemců o tento obor, přitažlivá?

Bohužel si myslím, že medici považují 
neurologii za velmi složitou. Právě proto, že se 
nedá naučit nazpaměť, že se tomu musí rozu-
mět, vysledovat v ní onu logiku. Neurologie má 
řadu podoborů, je podle mě velmi zajímavá.

Celý díl si můžete poslechnout na:

Rozhovory vede tisková mluvčí nemocnice 
Andrea Vojkovská, která má dlouholetou pra-
xi rozhlasové moderátorky. Věříme, že podcast 
jako zajímavý způsob komunikace s veřejnos-
tí přinese pozitiva ve vztahu k naší nemocnici  
i k vlastnímu zdraví. � (red)

(pokračování ze str. 1)
chirurgického dne, vyšetření v endoskopickém 
centru v rámci interního oboru, v simulační čás-
ti programu Neurochirurgie si medici vyzkou-
šeli mikrochirurgii, spinální chirurgii, práci  
s endoskopem, nahlédli i k operaci odstranění 
tumoru prodloužené míchy a mozečku.

Akce trvaly celé dopoledne, byly zakon-
čeny společným obědem a volnou diskusí 
s účastí našeho oddělení Náboru a vzdělá-
vání, abychom mohli studentům představit 
naši podporu v jejich dalším postgraduálním 
vzdělávání, náš stipendijní program, infor-
mace o rezidenčních místech, stážích, o práci  
v naší nemocnici, benefitech a mnoho dalšího.

K podrobnějším informacím včetně hod-
nocení všech tří akcí studenty i s fotogalerií 
Vás zavede tento odkaz www.mnof.cz/den-
-pro-mediky, který připravila kolegyně Petra 
Indráková. Tímto bych jí chtěla i poděkovat 
za organizaci akcí.

Ze zpětné vazby vyplývá, že budoucí 
doktoři ocenili především vstřícnost našich 
lékařů, jejich aktivitu, nadšení a přístup, pří-
jemnou atmosféru, přímý kontakt s pacientem 
a v neposlední řadě snad i dobrý oběd. Naše 
radost = jeden z účastníků, student 5. ročníku, 
se ihned zařadil do stipendijního programu, 
což znamená, že jeho budoucím zaměstnava-
telem bude právě naše nemocnice.

Děkujeme všem, kteří se zapojili do pre-
zentace našínemocnice!

Renata Olejníková
vedoucí Oddělení náboru a vzdělávání

Máme za sebou jarní část Dnů pro mediky

Městská nemocnice nově v pravidelných podcastech
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Oddělení Gyne-
kologie a porodnictví  
a oddělení Rehabilitač-
ní a fyzikální medicí-
ny městské nemocnice 
začala spolupracovat 
na rozvoji inovativ-
ního přístupu k léčbě  
a prevenci pohybových 
potíží žen v těhotenství  
i mimo něj, tzv. gyne-
kologické fyzioterapie. 

Tato vznikající a pro- 
gresivní fyzioterapeu- 
tická specializace je 
vhodná pro ženy v tě-
hotenství, v průběhu 
porodu, ale i mimo 
ně. Cíleným ovlivně-
ním funkce pohybové 
soustavy může dojít  
k úpravě, zmírnění 
nebo odstranění obtíží spojených s těhoten-
stvím, porodem nebo chronickými onemoc-
něními, např. endometriózou.

Mgr. Marika Bajerová, se kterou oddělení 
zahájila spolupráci, je hlavním průkopníkem 
tohoto inovativního oboru v České republice 
a její znalosti mohou zásadně přispět ke zlep-
šení péče nejen o rodičky na porodním sále či 
jejich porodní poranění, ale také významnou 
měrou zmírnit dopady gynekologických ope-
rací či zmiňovaných chronických nemocí. Do 
budoucna také plánujeme otevření specializo-
vaného Centra pro léčbu bolestivých porod-

ních poranění, kde na jednom místě budeme 
moci nabídnout ženám s chronicky bolesti-
vými porodními poraněními komplexní péči. 
Toto centrum bude prvním v České republice, 
které se bude na tuto oblast zaměřovat.

„Jeden z nejvýznamnějších přínosů sou-
časnému porodnictví a gynekologii poskytu-
je bezesporu fyzioterapie. Díky ní postupně 
zjišťujeme, jak zásadním způsobem ovlivňují 
pánevní dno, svaly břišní stěny a další struk-
tury těla ženy průběh těhotenství, porodu, po-
porodního období i života mimo těhotenství.“ 

MUDr. Karel Fousek

Spolupracujeme s Marikou Bajerovou,  
špičkou v oblasti gynekologické fyzioterapie(pokračování ze str. 1)

diagnostiku a intenzivní péči. Návrh řeše-
ní přitom respektuje stav a možnosti sou-
časného areálu nemocnice a jejího okolí, 
zohledňuje investice vložené v nedávné 
době a zároveň splňuje základní požada-
vek – realizovat všechny tyto změny za 
nepřerušeného provozu nemocnice. In-
tenzivně budeme pracovat nejen na jeho 
provedení, rozhodně nic nezastavíme, 
ale přebíráme také další investiční akce –  
výstavbu parkovacího domu, druhou eta-
pu modernizace klíčového objektu E2  
i výstavbu nového objektu pro Centrum 
hyperbarické medicíny, ta původní ze  
60. let minulého století byla jednou  
z prvních v Evropě a úplně první v České 
republice. Ještě v letošním roce se dočká-
me zcela nového zázemí právě pro tento 
obor. 

Věnovat se budeme samozřejmě i těm 
menším, ale neméně důležitým vylepše-
ním – doplnění fotovoltaiky na zhruba 
deset nemocničních objektů, moderniza-
ci veřejného osvětlení i tepelnému hos-
podářství. Modernizace pracovišť ještě 
více přispěje ke zkvalitnění služeb naší 
nemocnice, která má stále lepší pověst. 
Neméně důležitá je pro nás ale i pracovní 
pohoda a spokojenost vás zaměstnanců 
Městské nemocnice Ostrava. Věřím, že 
to všechno opět skvěle zvládnete a těším 
se na naši další spolupráci. 

Michal Mariánek
radní pro zdravotnictví

Vážení zaměstnanci, 

Dne 21. 3. 2023 proběhl v Městské ne-
mocnici Ostrava na Oddělení centrální 
sterilizace v pořadí již pátý recertifikační 
audit. Účelem auditu bylo ověření nastave-
ných procesů při výkonu činnosti oddělení 
a jejich návaznost na veškerá pracoviště  
v rámci Městské nemocnice Ostrava dle 
pravidel normy ČSN EN ISO 13485.

Recertifikační audit je obhajován Oddě-
lením centrální sterilizace každé tři roky již 
od roku 2008. V mezidobí probíhají roční 
dozorové audity, které jsou realizovány cer-
tifikačními orgány akreditovanými Českým 
institutem pro akreditaci pro certifikaci ma-
nagementu kvality. Audit byl realizován au-
ditory společnosti Certline, s. r. o., která se 
mimo jiné v rámci České republiky zaměřuje 
na certifikace systému managementu kvality 
zdravotnických prostředků dle ČSN EN ISO 
13485 ed. 2:2016.

Během auditu bylo formou stopaře za 
plného provozu prověřeno dodržování nasta-
vených postupů se skutečností ve všech pra-
covních zónách OCS. Kromě kompletního 
provozu byly auditovány také procesy při-
družených úseků a oddělení naší nemocnice, 
které jsou zásadní pro výkon činnosti OCS, 

jako např. Oddělení biomedicínského inže-
nýrství, Odbor obchodní, personální úsek 
nebo Odbor informačních komunikačních 
technologií. 

Dlouhá cesta budování systému kvality  
a současná úroveň vzájemné spolupráce pro-
kazuje, že zavedený systém v MNO je efek-
tivní a vykazuje stále se zlepšující trend. Cer-
tifikát dokládající plnění normy byl obhájen 
na další tři roky s platností do 1. 4. 2026.

Gratulace a poděkování patří především 
vrchní sestře Bc. Martině Mikurdové, MBA  
a veškerému personálu Centrální sterilizace 
za špičkovou a profesionální práci.

Úsek ošetřovatelství

Centrální sterilizace 
popáté obhájila recertifikační audit

V průběhu měsíce dubna se uskuteč-
nila čtyři setkání zaměstnanců a zástupce 
společnosti SODEXO. Na těchto setkáních 
měli účastníci možnost projít prezentaci  
a postup práce v Cafeterii, dozvěděli se 
novinky i nové nabídky SODEXa a částeč-
ně zazněly i odpovědi na dotazy, které se 
možností čerpání FKSP přes elektronický 
systém Cafeterie týkají. 

Od té doby bylo vydáno také několik 
dalších písemných informací či návodů, 
jak postupovat při nákupu ubytování přes 
Booking nebo Slevomat, ale také návod, 
jak platit on-line či využít mobilní platby. 
Rovněž byla také spuštěna možnost přes 
Cafeterii nakupovat vybrané produkty  
z naší Nemocniční lékárny. 

Veškeré informace, dokumenty a ná-
vody jsou dostupné na intranetu v záložce 
FKSP.

Vedení nemocnice

FKSP – Cafeteria
SODEXO

Zleva stojící: Mgr. M. Bajerová,  
MUDr. K. Fousek, I. Chroboková, Mgr. V. Buldová 
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Již čtyřicet tři měsíců je Petr 
Svěch vedoucím Domu sociálních 
služeb. Po vojenském gymnáziu  
v Opavě zvolil studium sociální 
problematiky na Masarykově uni-
verzitě v Brně a následně magis-
terské studium na Univerzitě Pa-
lackého v Olomouci, obor sociální 
práce a charitativní činnost. Tato 
praxe nejprve jako zaměstnance 
Oddělení sociálně-právní ochrany 
dětí přes vedoucího Kontaktního 
centra pro uživatele drog jej nako-
nec nasměrovala až k práci s klien-
ty pobytové služby v MNO.

Jak dlouho pracujete v DSS? Jak jste se 
k této funkci „dostal“?

V DSS pracuji od listopadu 2019. V tomto 
roce jsem ukončil pracovní poměr u sociálních 
služeb Města Orlová, kde jsem pracoval 16 let 
jako vedoucí Kontaktního centra pro uživatele 
drog. V průběhu tohoto roku jsem se dověděl  
o výběrovém řízení na pozici vedoucího sociální 
pobytové služby v MNO. Před výběrovým říze-
ním jsem absolvoval krátké soustředění na slo-
venských horách, kde jsem si poškodil hlasivky 
a u výběrového řízení jsem nemohl moc mluvit. 
Naštěstí☺. Mluviti stříbro, mlčeti zlato☺.

Představte nám vaše oddělení. Zde pra-
cujete s klienty, ne již s pacienty.

Dům sociálních služeb je pobytovou sociál- 
ní službou ve zdravotnickém zařízení. Ano, 
v DSS se z pacientů stávají uživatelé sociální 
služby, kde si hradí ubytování a stravu. Pod-
le stupně závislosti na péči jiné osoby se DSS 
ještě vyplácí příspěvek na péči od stupně I. do 
stupně IV. Vzhledem k počtu personálu urče-
nému k péči o naše uživatele se musíme více 
soustředit na uživatele s vyšší mírou potřeby 
péče o jejich osobu. Některá další zařízení na-

šeho typu mají i podmínku k přijetí příspěvek 
na péči III. a IV. stupně. Lidé s vyšší mírou 
soběstačnosti (I. a II. stupeň) by měli využívat 
terénních sociálních služeb a dál žít ve svém 
přirozeném prostředí. Při příjmech vždy vy-
hodnocujeme na základě sociálního šetření 
individuálně. 

Cílem naší služby je zajistit péči o ne-
soběstačné osoby, o které se již nemohou starat 
jejich blízké osoby v domácím prostředí, nebo 
ještě nemají vyřízenou žádost o přijetí do kla-
sické pobytové služby (domovy pro seniory). 
V DSS máme tři stanice s celkovou kapacitou 
66 lůžek. Délka pobytu v DSS není ze zákona 
omezena. Přesto se snažíme o to, aby byl po-
byt jednotlivých osob co nejkratší a mohli jsme 
odlehčit plné kapacitě našim kolegům v LDN. 
V současnosti je průměrná doba pobytu v DSS 
118 dnů na jednoho uživatele. Dobu pobytu 
jednotlivých uživatelů do jisté míry nemůže-
me vždy ovlivnit. Odvíjí se od možností příjmů 
domovů pro seniory v Ostravě a nejen blízkého 
okolí. Je to jednoduché. Pokud jsou obyvate-
lé jednotlivých domovů zdraví, neuvolňují se  
u nich lůžka, méně přijímají i od nás. Propuště-
ní uživatelů ovlivňuje také jejich zdravotní stav 
(propouštění do zdravotnických zařízení při 
zhoršení zdravotního stavu nebo úmrtí). Tyto 
statistiky sledujeme ve spolupráci s Magistrá-
tem města Ostravy, který se nám snaží pomá-
hat s příjmy do domovů u uživatelů, kteří jsou  
v DSS nejdéle. Samozřejmě základem je pravi-
delná komunikace našich sociálních pracovnic 
se zaměstnanci konkrétních pobytových sociál- 
ních služeb, ubytoven, sociálních pracovníků 
na úřadech příslušných obvodů města Ostravy 
a okolních obcí. Daří se nám umístit do poby-
tových služeb i uživatele téměř neumístitelné, 
kteří mají za sebou problémovou historii (po-
rušovaní pravidel pro pobyt v pobytových služ-
bách, konzumace alkoholu a jiných návykových 
látek, nízký příjem, vyšší míra soběstačnosti, 
nízký věk a kombinace těchto okolností). Díky 
tomu dochází k odlehčení zdravotního systému 
financování přes zdravotní pojišťovny v rámci 
poskytované zdravotní péče, když, jak jsem 
uvedl výše, u nás si uživatelé za svůj pobyt  
a stravu platí a jejich pobyt v MNO již není hra-
zen ze zdravotního pojištění. 

Jak se k Vám klienti dostávají? Mohou 
přijít rovnou z „ulice“?

Z 99 % se jedná o žadatele, kteří jsou pa-
cienty naší LDN v Radvanicích. V současné 
době máme mnohem více žádostí než volných 

míst. Nebylo tomu tak vždy. Například v době 
„těsně po kovidu“, tedy po ukončení nouzové-
ho stavu a povinnosti pobytových sociálních 
služeb mít vyčleněnou volnou kapacitu pro 
izolační pokoje, se strhla lavina propouštění 
z DSS, když domovy začaly plnit své lůžkové 
kapacity do 100 %. V této době jsme měli i mi-
nimum žádostí z naší LDN. Dokonce jsme na-
bízeli skrze praktické lékaře možnost dočasné 
odlehčovací služby pro osoby mimo zdravot-
nická zařízení. Tato situace byla ale výjimeč-
ná. Dnes se potýkáme s opačným problémem. 
Za posledních deset let jsme přijali do DSS 
cca 170–210 osob ročně. Počty jsou kolísavé, 
dle volných kapacit v pobytových sociálních 
službách, respektive zdravotního stavu našich 
seniorů (a nejen jich). 

Jak probíhá váš den?
Činnost vedoucího v DSS je různorodá 

a záleží jako i v jiných profesích na období  
v měsících či roce. V rámci kontrolní činnosti 
na pracovišti začíná můj pracovní den v brz-
kých ranních hodinách při kontrole nočních 
směn. V této době zjistím, jak probíhala noční 
směna a zda některý z našich uživatelů nenaru-
šuje soužití mezi uživateli DSS nebo se nestalo 
něco nestandardního. Následně jsem v kontaktu 
i s dalšími zaměstnanci (úseková sestra, zdra-
votní sestry, sociální pracovnice, pečovatelky, 
pracovnice úklidu a údržby, řidič), kteří nastu-
pují na ranní směnu, a řešíme společně provozní 
záležitosti (během celého pracovního dne). Poté 
následují pravidelné ranní porady s úsekovou, 
ambulantní sestrou a sociálními pracovnicemi, 
kdy řešíme zejména počty uživatelů, propouš-
tění, příjmy, zdravotní stavy uživatelů, jejich 
vyšetření a doprovod na jednotlivá pracoviště, 
personalistiku, výběr zaměstnanců a obsaze-
ní jednotlivých pracovních pozic v DSS. Ji-
nak jsou to činnosti jako objednávky, zajištění 
směn, řešení konkrétních případů s uživateli 
DSS, statistiky pro Magistrát města Ostravy, 
pro Ministerstvo práce a sociálních věcí, vý-
roční zprávy atd. V rámci MNO spolupracuji 
s vedením MNO, personálním a ekonomickým 
oddělením, BMI, oddělením nákupu, úsekem 
NOP, LDN, laboratořemi, hlavním hygieni-
kem MNO, manažerem kvality, nemocničním 
kaplanem, právním oddělením a dalšími oddě-
leními, která využívají naši uživatelé při pobytu 
v DSS. Za to bych všem rád touto cestou po-
děkoval. Vždy jsem se setkal z jejich strany  
s pozitivním přístupem!

(dokončení na další straně)

PŘEDSTAVUJEME
Mgr. Petr Svěch – vedoucí Domu sociálních služeb
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Mgr. Petr Svěch – vedoucí Domu sociálních služeb

Intervenční péče v MNO

(pokračování z předcházející strany)
Mimo MNO spolupracuji s jednotlivými 

domovy pro seniory v Ostravě, s Magistrátem 
města Ostravy, s Úřadem práce ČR, jednotli-
vými obvody městských částí v Ostravě. Také 
zastupuji MNO při komunitním plánování  
v Ostravě či jiných diskuzních akcích zabýva-
jících se problematikou seniorů (Gerontologic-
ké dny, Ostravská univerzita). 

Za nejdůležitější pracovní činnost vedoucí-
ho považuji komunikaci se zaměstnanci DSS. 
Vážím si všech zaměstnanců, kteří v DSS pra-
cují, bez rozdílu profesí, které zastávají. Každý 
zaměstnanec je pro fungování sociální poby-
tové služby důležitý. A jen spokojený zaměst-
nanec může vytvářet prostředí pro spokojené 
uživatele, což je naším hlavním cílem. 

Jste vedoucím v téměř ryze ženském ko-
lektivu, není to někdy trochu náročné?☺

Není to náročné jen někdy, ale stále☺. 
Někdy nerozumím „řeči tohoto kmene“☺, ale 

stále se učím. Tedy snažím se. Snad to do dů-
chodu stihnu. Na druhou stranu mám pocit, že 
na oplátku se kolektiv DSS snaží porozumět  
i mně. Myslím, že se nám společně daří vy-
tvářet na pracovišti příjemnou atmosféru přes-
to, jak těžkou profesi na vysoké úrovni v DSS 
všichni vykonávají. Což se odráží na spokoje-
nosti uživatelů i jejich blízkých. Je potěšující, 
že i po několika měsících volají naši bývalí 
uživatelé s tím, jestli se k nám nemůžou vrátit. 
Za to samozřejmě musím poděkovat všem 
zaměstnancům DSS!

Vedete i zdravotnický personál nebo jen 
část sociální? Kolik zaměstnanců řídíte?

Dle struktury organizace DSS jsem přímý 
nadřízený zaměstnanec úsekové sestry, sociál-
ních pracovnic, pracovníků v sociálních služ-
bách zodpovědných za volnočasové aktivity, 
dokumentační pracovnice. Naše úseková sest-
ra je přímým nadřízeným zaměstnancem zdra-
votního úseku (zdravotních sester, pečovate-

lek). Samozřejmě naše úkoly a jejich řešení se 
proplétají jak v sociálním, tak zdravotním za-
měření naší práce. I se zaměstnanci na dohodu 
o provedení práce jde cca o 50 zaměstnanců.

A co Váš volný čas, jak jej trávíte?
Profesní pobyt v téměř ryze ženském ko-

lektivu kompenzuji ve volném čase pobytem 
v téměř ryze mužském kolektivu☺. Je to dáno 
orientací na typy sportů, které provozuji, ne 
jinou orientací☺. Fotbal, nohejbal, squash, 
tenis, bowling, plavání, kolo, kajak. Dále rád 
trávím volný čas v přírodě, na horách nebo na 
zahradě při práci nebo grilování. Také relaxuji 
i pasivnějším způsobem u televize, ve společ-
nosti přátel nebo u vody. Nejraději samozřejmě 
se svými dětmi.

Děkujeme za rozhovor.� (red)

Od března se zdravotničtí pracovníci mo-
hou zúčastňovat semináře na téma Intervenční 
péče v MNO, který přibližuje práci interventa 
a peera – kdy, jak a proč ho využít. 

Seminář bude probíhat 1x měsíčně kromě 
července, srpna a prosince ve Správní budově 

ve Velké zasedací místnosti, dle dohody i na 
oddělení. 

Přihlašování probíhá elektronicky s ome-
zeným počtem osob na daný termín. Těšíme 
se na Vaši účast.

Tým Intervenční služby MNO

U příležitosti Mezinárodního dne ošet-
řovatelství vedení Fifejd osobně poděkovalo 
svým sestřičkám, bratrům a ostatním nelékař-
ským zdravotnickým pracovníkům za každo-

denní obětavou práci symbolickým andělským 
dárkem. Vaše práce si zaslouží obdiv a uznání.

DĚKUJEME, že pečujete o to nejcennější 
24 hodin denně, 7 dnů v týdnu, 365 dnů v roce.

Neber život příliš vážně, stejně  
z něj nevyvázneš živý. 

U příležitosti Světového dne ledvin po-
řádalo 9. března Nefrologické a hemodia- 
lyzační centrum MNO preventivní akci.  
Z celkem 75 zájemců o vyšetření bylo  
61 doporučeno navštívit svého praktického 
lékaře, sedmi urologa a čtyřem nefrologa.

Každému  návštěvníkovi byla změřena 
hladinu krevního cukru, vyšetřena moč, 
změřen krevní tlak, stanoven BMI. Výsled-
ky zhodnotil lékař. Velký zájem byl o pro-
hlídku hemodialyzačního centra.

„Chronické onemocnění ledvin pacien-
ta obvykle nebolí. Mezi jeho projevy pat-
ří např. krev v moči, otoky nohou, únava, 
vyšší krevní tlak nebo časté močení, ze-
jména v noci. Čím dříve je nemoc ledvin 
diagnostikována, tím jednodušší je léčba 
a tím nižší je riziko výskytu přidružených 
onemocnění,“ sdělil vedoucí lékař Patrik 
Letocha a dodává, „účast byla velká, během 
čtyř hodin jsme vyšetřili 56 žen a 19 mužů. 
Průměrný věk zájemců byl 55 let. Nejmlad-
šímu bylo 20 let a nejstaršímu 92.“

Děkujeme všem zaměstnancům a vede-
ní oddělení za přípravu a průběh akce. Po-
děkování patří také studentkám 2. ročníku 
bakalářského studia Všeobecného ošetřo-
vatelství Slezské univerzity v Opavě.

(red)

Nemocné ledviny nebolí!
PREVENTIVNÍ AKCE NEFROLO-
GICKÉHO A HEMODIALYZAČNÍHO 
CENTRA 

Poděkování zdravotníkům
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To jsme my, Fifejďáci

Vystudovala jsem střední zdravotnickou školu, i když to nebyl můj 
vysněný obor, chtěla jsem totiž pracovat s dětmi v mateřské škole, ale 
nelituji toho. Už v průběhu praxe se formoval můj zájem o chirurgii, 
na které pracuji od roku 1993, jako staniční sestra potom od roku 
2006. Letos v srpnu to bude už 40 let, co jsem nastoupila k nám do 
nemocnice. Za tu dobu jsem zvládla vysokou školu v Trenčíně a spe-
cializační studium v Brně, ale také se vypořádat se všemi změnami 
ve vývoji péče o pacienty, kterých rozhodně nebylo málo. Své kolegy  
v práci považuji za přátele, potkáváme se na výšlapech nebo při ji-
ných aktivitách. Do další práce mě nabíjejí nejen oni, ale také pacien- 
ti, kteří nás přicházejí pozdravit a pochlubit se se svými pokroky…

V naší nemocnici jsem začal pracovat před 23 lety jako sanitář na Pa-
tologii. Za 3 roky, které jsem tam strávil, jsem díky náplni práce po-
znal všechna oddělení nemocnice a nejvíc mi k srdci přirostla tehdejší 
III. Interna, kde byl skvělý kolektiv. Absolvoval jsem proto ošetřova-
telský kurz a nastoupil právě tam, abych se rozhodl pro další vzdělá-
vání, ke kterému mě namotivoval právě tamní kolektiv. V roce 2009 
se ze mě stala praktická sestra a poslední rok jsem už všeobecnou 
sestrou. K změně stačilo vystudovat 3letý obor na Slezské univerzitě 
v Opavě. Při nástupu v roce 2000 mě rozhodně nenapadlo, že mě čeká 
ještě tolik let ve škole, ale nelituji a neměnil bych. Měl jsem a stále 
mám štěstí na skvělé lidi, kteří mě tady provázejí od mých počátků…

Pocházím z Rožnova pod Radhoštěm, odkud jsem po ukončení gym-
názia odešla do Ostravy, kde jsem vystudovala sociálně-právní ná-
stavbu. Tady jsem se vdala a stala se ostravským patriotem. Neměnila 
bych, stejně jako naši nemocnici, kam jsem se dostala po mateřské 
a práci asistentky v různých firmách. Dovedla mě sem na počátku 
roku 2002 vnitřní nespokojenost a hledání hlubšího smyslu v práci, 
vrátila jsem se tedy zpět k tomu, co jsem vystudovala. Za těch více 
než 20 let tady jsem dělala sociální pracovnici na oddělení geriatrie, 
vystudovala VŠ, 10 let jsem strávila na Lince důvěry a od roku 2011 
jsem vedoucí oddělení zdravotně-sociálních služeb. Mám ráda lidi  
a o nich má práce je…

Už jako dítě jsem se zajímala o lidské tělo a hlavně o funkci krve. 
Motivovalo mě to ke studiu oboru zdravotní laborantky. Do naší ne-
mocnice na oddělení klinické hematologie jsem nastoupila hned po 
škole a díky skvělému kolektivu, který je v laboratoři dodnes, jsem 
se rychle zaučila. Po mateřské dovolené jsem nemohla kvůli plnému 
stavu zpátky, strávila jsem proto 16 let v laboratoři na poliklinice, 
ale práce byla s tou v nemocnici nesrovnatelná. Tak dlouho jsem si 
přála návrat, až se mi splnil. Práce v laboratoři je velmi rozmanitá  
a zajímavá. Kromě základního vyšetření krevního obrazu a koagulací 
připravujeme transfúze k operacím, s čímž souvisí vyšetření krevních 
skupin a protilátek. I když jsou služby náročné, hlavně psychicky, 
svou práci mám ráda pro její široké spektrum.
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Vždy mě zajímala chirurgie a odjakživa jsem chtěla být chirurgickou 
sestrou. Přání se mi splnilo v naší nemocnici před téměř 2 roky… 
Předtím jsem vystudovala střední zdravotnickou školu a vyšší odbor-
nou školu, a když mi kamarádka a zároveň spolužačka řekla, že na-
stupuje právě do naší nemocnice a že mají ještě místo, neváhala jsem 
a rozhodně bych neměnila. Jsem tady spokojená, a to nejen s kolegy-
němi, ale také proto, že se mám stále co učit a ony jsou mi dobrými 
rádkyněmi i kamarádkami. Moje práce mě moc baví…

Pracovat v naší nemocnici je pro mě velká výzva. Dříve jsem se věno-
val průmyslovým i bytovým elektroinstalacím, teď jsou mým pracov-
ním světem strategické projekty včetně jejich realizace. Více než dříve 
se zabýváme projekty z oblasti „zelená úsporám“, abychom i u nás ve 
velkém šetřili energie. Vážím si spolupráce se svými kolegy, ale také 
se sestrami a lékaři, protože plně funkční provoz nemocnice je důležitý 
pro všechny z nás. Určitě ho ocení i pacienti, bez kterých by naše ne-
mocnice nemohla fungovat.

V naší nemocnici jsem začala pracovat v roce 2016 hned po ukončení 
vysoké školy. Urologie na mě udělala okamžitě dobrý dojem příjem-
ným personálem i vedením ochotným naučit mladé lékaře urologic-
kou operativu. Již od prvních dnů jsem bez problémů mohla pracovat 
na sále a získávat tak postupně zkušenosti s operacemi a zákroky. 
Časem jsem se však „našla“ především v práci na naší urologické JIP, 
kde se staráme o široký záběr pacientů, ať už se jedná o septické sta-
vy, nebo pacienty po náročnějších urologických operacích. Prostředí 
intenzivní péče mi vyhovuje především svojí energičností, nutností 
rychlého rozhodování a v neposlední řadě kreativitou, kterou na této 
pozici člověk potřebuje.

Po vystudování Střední zdravotnické školy v Krnově jsem vystřída-
la několik pracovišť, třeba dětské nebo kožní oddělení. Posledních 
15 let je ale mým „druhým“ domovem kardiologická interna v naší 
nemocnici. Být zdravotní sestrou pro mě není o práci, ale o životním 
poslání. Naplňuje mě, že můžu pomáhat při léčbě pacientů. A přes-
tože je tato práce někdy velmi náročná, za jinou bych ji nevyměnila.
Energii ve volném čase sbírám při procházkách v přírodě, mou spo-
lečnicí je fenka rhodeského ridgebacka, právě s ní a v lese to jde nej-
lépe… K pacientům, kteří jsou základní esencí mého života, se po 
návštěvách lesa vracím nabitá tou správou energií.

V seriálu na FB @nemocnicefifejdy představujeme naše zaměstnance. 
Sledujte, sdílejte, lajkujte, komentujte, doporučte další kolegy!
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V českých nemocnicích se zvyšuje počet 
center porodní asistence, která nabízejí služby 
přímo v nemocnicích a umožňují porody bez 
traumat. Tato centra vedou stále častěji porodní 
asistentky místo lékařů a nabízejí individuál- 
ní péči ženám s nízkým rizikem porodnických 
komplikací. Zájem o tuto formu porodu roste, 
protože nabízí respektující prostředí a sou-
kromí, ale zároveň zachovává bezpečí a oka-
mžitou dostupnost lékaře či operačního týmu 
pro případ nutné záchrany zdraví matky nebo 
dítěte.

V Česku přibývá žen, které rodí bez pří-
tomnosti lékaře. Nejde přitom o porody doma, 
těch jsou „jen“ desítky až stovky ročně, ani  
v porodních domech, jejichž vznik česká le-
gislativa neumožňuje. Jde o tisíce porodů  
v takzvaných centrech porodní asistence. Ta 
nabízejí své služby přímo v nemocnicích a jed-
no z nich je i v Městské nemocnici Ostrava.

V minulých dnech přivedla na svět své prv-
ní dítě jen s porodní asistentkou i sedmadva-
cetiletá fyzioterapeutka Miriama Lušňáková. 
Vybrala si naši porodnici, konkrétní představy 
ani přání však neměla a ani netušila, že tam 
může rodit bez lékaře. „Říkala jsem si, že udě-
lám, co mi řeknou. Překvapilo mě, že mohu 
rodit jen s porodní asistentkou. Nakonec byly 
dvě, jedna zkušená a studentka vysoké školy. 
Obě byly milé, k ničemu mě nenutily, stále se 
ptaly, co by mi více vyhovovalo, nabízely růz-
né polohy i pomůcky, hudbu nebo ticho, aro-
materapii…,“ líčí spokojená maminka, která 
rodila přirozeně a ne dlouho.

Okolo osmé hodiny ráno přijela do porod-
nice a v poledne už si tiskla k hrudi syna Fili-
pa. S lékařkou se setkala jen před a po porodu. 
„Při příjmu mě vyšetřila a po porodu přišla 
zašít menší poranění. Všechno šlo v klidu, 

všichni byli zlatí,“ pochvaluje si Lušňáková. 
Podle vedoucí lékařky porodního sálu Měst-
ské nemocnice Ostrava Ivy Staňové je porod 
intimní záležitost vyžadující respekt k matce, 
ale i k principům porodu. „Centrum porodní 
asistence nabízí rodičkám respektující prostředí 
i soukromí, aby se cítily komfortně, ale záro-
veň zachovává bezpečí a okamžitou dostupnost 
lékaře či operačního týmu pro případ, kdy je 
nutná okamžitá a neprodlená záchrana zdraví 
či života matky nebo dítěte. V takovém případě 
může jít o minuty,“ říká. Zatím rodí v ostravské 
městské nemocnici jen s porodními asistentka-
mi přibližně každá desátá žena. Ale jejich počet 
poroste, protože stoupá zájem rodiček a mění 
se i medicínský pohled na přirozený porod, po-
kud mu nebrání zdravotní stav matky či dítěte. 
„Obecně platí, že asi 80 procent porodů by mělo 
běžet fyziologicky, 15 procent rizikově a pět 
procent patologicky. S přibývajícími civilizač-
ními chorobami, jako jsou vysoký tlak, obezita 
či cukrovka, se procento fyziologických porodů 
snižuje asi na 70–75 procent. Téměř tři čtvrtiny 
žen by tak výhledově mohly rodit s porodní asi-
stentkou,“ míní lékařka Staňová.

Více v článku na našem webu 
www.mnof.cz

Přibližně před rokem začala porodnice 
Městské nemocnice Ostrava nabízet rodičkám 
porod laskavým císařským řezem. Matkám 
umožňuje převzít si dítě bezprostředně poté, 
kdy se novorozenec s pomocí porodního týmu 
dostane nad operační ránu. Od zavedení me-
tody takto v městské nemocnici přišlo na svět 
43 dětí, řekla dnes ČTK vedoucí lékařka Iva 
Staňová. Podle ní jsou ženy navzdory prvot-
ním obavám nadšené a plné emocí.

„Ve chvíli, kdy vybavíme miminko nad 
operační ránu, tak už si ho maminka může vzít 
do své náruče a přivinout si ho. Takže ty první 
ozvy srdce i hlas, které dítě slyší, ale i dotek 
má od své maminky. Normálně jako první 
miminko slyší tlukot srdce operatéra, tady to 
odpadá a je to rovnou právě maminka. Ne na-
darmo se tomu říká laskavý císařský řez, pro-
tože takto opravdu přinášíme tu lásku,“ řekla 
Staňová. U běžného císařského řezu podle ní 
vzniká několikaminutová prodleva mezi tím, 

kdy je dítě vyjmuto z dutiny břišní a přiloženo 
na hrudník matky.

Podle gynekoložky je velkou předností 
laskavého císařského řezu skutečnost, že mat-
ka má pocit, že se podílí na samotném poro-
du a nejde jen o operaci. „Není to pro ni jen 
nějaká manipulace s jejím tělem, ale sama se 
může starat o děťátko a jejich kontakt je od pr-
vopočátku velmi blízký,“ míní Staňová. Když 
nemocnice metodu loni v květnu zaváděla, 
setkala se i s kritikou, například kvůli riziku 
přenosu infekce.

Staňová ale dodala, že zachování sterilní-
ho prostředí se bedlivě střeží a nemocnice se 
před zavedením metody výrazně soustředi-
la právě na zajištění sterility. Rodičky, které 
podstupují laskavý císařský řez, tak kromě 
obvyklé pokrývky hlavy mají navíc také ope-
rační plášť a sterilní rukavice. Ty si sundávají 
ve chvíli přerušení kontaktu dítěte s operační 
ranou, tedy při přestřižení pupeční šňůry. Ná-
sleduje okamžitý kontakt matky s dítětem kůži 
na kůži. „U každé operace je na to v podstatě 
člověk, který zachování sterilního prostředí 
hlídá,“ řekla Staňová.

Dodala, že právě kvůli nabídce laskavého 
císařského řezu si některé rodičky cíleně vybí-
rají pro svůj porod ostravskou městskou nemoc-
nici. Jednou z nich je i jednatřicetiletá Anna 
Nosková z Jičína v Královéhradeckém kraji, 
která dnes takto přivedla na svět svou druhou 
dceru Severínu. Doma na ni čeká starší sestra 
Jenovéfa, která se v roce 2020 narodila po plá-
novaném císařském řezu. „Je to obrovský roz-
díl v porovnání s klasickým císařským řezem, 
přála bych takový zážitek každé ženě, která  
o něj má zájem. Musím říct, že ten zážitek spíše 

překonal má očekávání, okamžitý kontakt s mi-
minkem je k nezaplacení,“ řekla po porodu No-
sková, která sama pracuje jako dula a laktační 
poradkyně. Dodala, že ostravskou porodnici si 
vybrala proto, že tento způsob císařského řezu 
nenabízí žádná porodnice v blízkosti jejího by-
dliště. Uvítala rovněž to, že u porodu může být 
otec, který navíc se svou ženou mohl strávit noc 
před porodem přímo na šestinedělí.

„Zatím k nám jezdily maminky z oko-
lí našeho kraje, například z Olomoucka, tato 
maminka přijela z největší dálky,“ řekla Sta-
ňová, podle níž se v porodnici i u tradičních 
císařských řezů snaží udělat vše pro to, aby 
rodina byla od prvopočátku v co nejužším 
možném kontaktu. „Z laskavého císařského 
řezu jsou maminky nadšené, zavalené emoce-
mi. Strašně moc je vidět, jak se zklidní. Měli 
jsme tady maminku, která laskavý císařský 
řez velmi chtěla, ale byla vystresovaná, před 
operací zvracela. V momentě, kdy se jí dítko 
dostalo do rukou, tak všechna psychosomatika 
šla stranou,“ uvedla Staňová.

Podle ní se ženy velmi často obávají toho, 
že uvidí krev a samotný řez. „Vlastně ale ne-
vidí nic moc, protože mají velký pupík, takže 
tam v podstatě nedohlédnou,“ popsala gyneko-
ložka. Některé ženy se bojí i samotné techniky 
převzetí dítěte, ale podle lékařky kromě rukou 
matky vždy dítě jistí i ruce některého z přítom-
ných zdravotníků.

Nemocnice laskavý císařský řez začala 
nabízet loni v květnu. Ve zdravotnickém za-
řízení se podle Staňové ročně narodí více než  
1200 dětí, přes 20 procent z nich je přitom po-
rozeno císařským řezem.

Martina Helánová, ČTK

V nemocnicích roste počet center porodní asistence,
JEDNO Z NICH JE I U NÁS

FIFEJDSKÁ PORODNICE ROK NABÍZÍ POROD LASKAVÝM CÍSAŘSKÝM ŘEZEM. 

Ženy jsou nadšené
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Jarní setkání gynekologů se letos  
konalo již podesáté

Ve čtvrtek 27. dubna se v kongresovém 
sále hotelu Imperial v Ostravě uskutečnil již 
desátý ročník setkání gynekologů, na které 
přijelo téměř 90 lékařek a lékařů z celého 
Moravskoslezského kraje a jeden účastník 
z Brna.

Bohatý odborný program připravili léka-
ři našeho oddělení Gynekologie a porodnic-
tví – zajímavosti a novinky z oboru postupně 
prezentovali zástupkyně primáře Pavla Volná  
a dále lékaři oddělení Iva Staňová, Lucie Hor-
ňáková, Karel Fousek a Lukáš Jašík. Velice 
vzácným hostem letošního ročníku byl profe-

sor Jiří Sláma z VFN Praha, který představil 
klinický význam nových technologií vyšet-
ření HPV. Druhým pozvaným byl primář Jan 
Kümmel z FN Ostrava.

Seminář byl odbornou veřejností velice 
kladně hodnocen a přispěl k velmi dobré pre-
zentaci našeho oddělení.

Poděkování patří všem lékařům našeho 
oddělení, kteří se podíleli na přípravě odbor-
ného programu, a také vrchní sestře Markétě 
Hemzové a týmu sester operačního sálu, které 
celou akci organizačně zajistily.

(red)

Výsledky studie k pomůcce Aniball ve 
tvaru balónku, který se nafukuje, od čes-
kého výrobce prezentoval lékař oddělení 
Gynekologie a porodnictví naší nemocnice 
MUDr. Karel Fousek.

Oddělení gynekologie a porodnictví pu-
blikovalo studii v prestižním vědeckém ča-
sopise British Journal of Midwifery. V jeho 
únorovém vydání byl zveřejněn článek shrnu-
jící téměř 6letou práci na výzkumu vlivu po-
můcky Aniball na zdraví žen po vaginálním 
porodu.

Aniball je nafukovací vaginální pomůcka 
určená k nácviku správné relaxace pánevního 
dna u těhotných žen po 36. týdnu těhotenství. 
Jedná se o český výrobek, který do součas-
nosti nikdy nebyl podroben klinickému tes-
tování. Studie našeho oddělení, která vznik-

la pod vedením MUDr. Karla Fouska, je tak 
první na světě, která potenciální přínosy Ani-
ballu vědecky zhodnotila.

A co ze studie vyplývá? Cvičení s Ani-
ballem bylo spojeno s nižším výskytem epi-
siotomií, neboli nástřihů hráze při vaginálním 
porodu. V ostatních zkoumaných oblastech 
sice nevedlo k lepším výsledkům oproti že-
nám, které s touto pomůckou necvičily, nic-
méně i tak byly tyto závěry velmi důležité.

Data prokázala, že Aniball je bezpečný, 
ženy nijak nepoškozuje a nevede k horším 
sledovaným výsledkům. Právě neopodstatně-
ná obava z možného nadměrného namožení 
poševních a pánevních tkání je v dnešní době 
stále častý argument odpůrců této pomůcky.

Kromě toho tato práce zásadně přispěla 
k dalšímu směřování výzkumu zaměřeného 
na Aniball a vaginální porody. V současnosti 
tak již probíhá nová, multicentrická studie, do 
níž je zapojeno několik velkých center v Čes-
ké republice i na Slovensku a naše oddělení 
Gynekologie a porodnictví je jedním z nich.

Více v Reportážích:
Studie o speciální pomůcce 
pro těhotné – 6. duben –  
Události v regionech 
(Ostrava) | Česká televize 
(ceskatelevize.cz)

 
Pomáhají speciální balony 
rodičkám? – 6. duben – 
Studio 6 | Česká televize 
(ceskatelevize.cz)
Zde dlouhý rozhovor  
ve Studiu 6.

Péče o zdraví zaměstnanců –  
preventivní program FKSP

Vážení zaměstnanci, také v letošním 
roce, roce výročí 175 let, jsme vyčlenili fi-
nanční prostředky na Péči o zdraví zaměst-
nanců – preventivní programy, které rea-
lizujeme prostřednictvím projektu Zdravé 
Fifejdy. Vybranou aktivitu z pestré nabídky 
podpoříme příspěvkem ve výši 400 korun 
pro každého z Vás. Ten můžete využít jen 
jednou do konce roku 2023 a v maximální 
výši 400 Kč na jednu akci. Aktivity, které 
jsme pro Vás připravili, jsou lokalizovány na 
Ostravsko.

Začali jsme v dubnu Janáčkovou filhar-
monií a jejími čtyřmi koncerty, pokračujeme 
Během žen 3. 6. 2023, následovat bude Di-
noPark Ostrava, Cyklosvětluška, ZOO Os-
trava, Bolt Tower DOV, Minikino Ostrava.

Každá aktivita bude mít svůj samostatný 
plakát, formu přihlašování, dobu přihlašová-
ní. Akce nejsou realizovány ve stejném čase, 
ale postupně. Prosíme, sledujte intranet, ná-
stěnky. Veškeré informace jsou také zasílány 
vedoucím zaměstnancům do e-mailu.

Akci můžete využít i s rodinou nebo přá-
teli. Příspěvek je určen pouze zaměstnancům 
s pracovní smlouvou (tedy ne DPP, DPČ). 
Nemůže čerpat jen rodinný příslušník bez 
zaměstnance.

A v plánu je i mnoho dalších aktivit Zdra-
vých Fifejd kromě 400 Kč. Sledujte nás.

Referát marketingu

Již tradiční Den otevřených dveří pro-
běhl první květnový čtvrtek v porodnici 
naší nemocnice s historicky nejvyšší účastí 
200 budoucích maminek, některé přijely 
dokonce až ze Slovenska.

Odborně poutavý program, z něhož 
největší zájem byl o praktický nácvik první 
pomoci u novorozenců a menších dětí, byl 
doplněn o losování cen. Představeno bylo 
naše Intermediární centrum, Centrum po-
rodní asistence a laskavý císařský řez. Ne-
chyběla prohlídka porodnice a šestinedělí. 
Budoucí rodiče byli z naší akce velmi nad-
šeni a nešetřili pochvalou.

Děkujeme vrchní sestře, porodním 
asistentkám, sestrám dětského oddělení  
a dulám za přípravu a účast, sponzorům za 
dárky a prezentaci: FunBaby, HiPP, PRO-
FIMED.cz, Medela.� (red)

Naše porodnice rozkvetla

Lékaři naší nemocnice pracovali šest let na studii  
pomůcky pro těhotné ženy po ukončeném 36. týdnu 
těhotenství
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PODĚKOVÁNÍ • PODĚKOVÁNÍ • PODĚKOVÁNÍ
Interna G
Rád bych poděkoval celému personálu oddě-
lení Interny G, všem sestřičkám, ošetřovatel-
kám a doktorům, hlavně MUDr. Kremero-
vi, panu asistentu MUDr. Kovalovi a prim. 
MUDr. Šmídovi a taktéž staniční sestře, za 
skvělou péči o mou mentálně postiženou sest-
ru, se kterou není hospitalizace a vyšetření 
jednoduché. A skvělý, profesionální a hlav-
ně lidský a empatický přístup. Moc si všeho 
vážím. Brzy nás čeká další hospitalizace, ale 
teď už vím, že se člověk na tomto oddělení 
nemusí ničeho bát.� Ondřej Š., bratr 

Dětská skupina Srdíčko
Chtěli bychom velmi poděkovat celému týmu 
Dětské skupinky Srdíčko v naší nemocnici. 
Rozárka začala dětskou skupinku navštěvo-
vat ve svých dvou letech. Samozřejmě jsme 
měli velkou obavu, jak to bude v tak brzkém 
věku zvládat. Ta ale přešla brzy, a to když se 
jí „ujaly“ ty nejmilejší paní učitelky. Velmi se 
nám líbí přístup k dětem ve skupince a také 
aktivity, které s dětmi podnikají. 
Rozárce se kolikrát nechtělo ze skupinky ani 
domů☺. Paní učitelky jsou profesionálové  
a zároveň jde ve školce cítit rodinná atmosféra. 
Nicméně nám Rozárka povyrostla a čeká ji ma-
teřská školka, na kterou ji paní učitelky v dětské 
skupině skvěle připravily. Takže ještě jednou 
mockrát všem děkujeme. Loučíme se s těžkým 
srdcem a slzami v očích. � Veronika Z.

OKH
Děkuji celému personálu hematologické am-
bulance, stejně jako všem sestřičkám na od-
běru krve. Od září 2022 dosud jsem navštěvo-
vala obě oddělení dvakrát týdně a vždy jsem 
se setkávala s milým a vstřícným přístupem 

všech zaměstnankyň. Vždy se snažily každé-
ho pacienta vyslechnout a podpořit a ve všech 
případech a situacích postupovaly lidsky  
a profesionálně. Jejich náročná profese by 
měla být ohodnocená spolu s poděkováním. 

Andrea M.

Dětské lékařství, stanice A
Chtěl bych poděkovat a hlavně vyzdvihnout 
práci a přístup celého kolektivu Dětského 
lékařství. Paní doktorka MUDr. Klára Sla-
mečková a všechny sestřičky, které drží služ-
bu na výše uvedeném oddělení, by měly být 
oceněny zlatem. Cit, přístup a láska k dětem, 
kterou roznáší po celém oddělení, tím uklid-
ňují malé pacienty, vytváří jim přátelské a pří-
jemné prostředí, které se jen tak nevidí. Byli 
jsme hospitalizovaní s mou dvouletou dcerou 
s horečkami a bakteriální infekcí. Díky zmí-
něnému přístupu naše dvouletá dcera 100% 
spolupracovala v průběhu vyšetření a celé 
hospitalizace. Já osobně věřím a prosím, aby-
chom již nepotřebovali nikdy hospitalizaci. 
Nicméně mě uklidňuje, že kdyby náhodou 
byla zapotřebí, je zde v Ostravě profesionální 
kolektiv zdravotníků, který se o nás postará.

René V.

ORL
Byl jsem u Vás operován s hyperfunkcí štítné 
žlázy. V den nástupu na lůžkové oddělení se 
mě ujaly sestřičky a personál lůžkového od-
dělení ORL pod vedením pana primáře Pavla 
Schwarze. Tak velmi příjemný personál ne-
mají ani některé pětihvězdičkové hotely. Přá-
telští, milí, usměvaví, ale také důslední a ně-
kdy i přísní, ale ta důslednost z jejich strany 
mi opravdu vůbec nevadila, ba naopak. Byla 
to taková ta „lidská důslednost“ a přiznám se, 

že se mi v den oznámení, že můžu domů, ani 
nechtělo. Bylo mi na oddělení velmi příjemně 
a tak si představuji předoperační a pooperač-
ní péči. Dvěma slovy: naprostá profesionalita! 
Závěrem chci poděkovat celému personálu 
lůžkového oddělení ORL, kteří se o mě stara-
li, operatérům, kteří mě operovali, i kuchyni, 
která pro nás vařila. Byl jsem v té nejlepší péči  
a moc Vám za to děkuji.� Pavel F.

CPE
Dne 17. 2. 2023 jsem byla pacientkou trauma-
tologického oddělení vaší nemocnice. Děkuji 
sloužícímu lékaři a radiologovi panu Gross-
mannovi, také sestřičkám za příkladnou péči, 
která mi byla poskytnuta. 

Ludmila A., Krmelín

DSS
Chtěl bych tímto poděkovat všem ošetřo-
vatelkám a zdravotním sestrám za příklad-
nou péči, která mi byla poskytována po ce-
lou dobu mého pobytu. Byl jsem rád, že mi 
bylo umožněno přispět svou prací, například  
k roznášce kávy a čaje při snídaních v jídelně. 
Budu na Vás všechny vzpomínat.� K. B.

Rehabilitace, porodnice  
a šestinedělí
Vážený pane řediteli, ráda bych touto cestou 
vyzdvihla vaše oddělení (nejen) rehabilitace. 
Dostala jsem se k vám 3 měsíce po porodu 
s velkým výhřezem v bederní oblasti a s po-
slední možností to rozcvičit před operací. 
Hned při osobním objednávání se mě ujala 
paní primářka MUDr. Jana Vlčková, Ph.D., 
a sehnala mi velmi brzký termín prohlíd-
ky. Poté jsem se dostala k paní Bc. Gabriele  

Nový přístroj Dermo Genius Ultra, kte-
rý umožňuje diagnostiku nádorů kůže a pig-
mentových znamének, začalo používat kožní 
oddělení Městské nemocnice Ostrava. Der-
matoskop, který zajišťuje komfort a rychlost 
vyšetření, stál 340 tisíc korun. Dodala ho 
firma Medicom, která vyhrála výběrové říze-
ní. Při vyšetření se zkoumají útvary na kůži 
díky speciálně upravené osvětlené lupě, která 

objekt zvětší až 12krát, umožněna je tak přes-
nější diagnostika. Pomoci může k včasnému 
odhalení melanomu. 

„Vyšetření probíhá zcela bezbolestně, pa-
cient se dostaví na kontrolu a lékař nasním-
kuje vyšetřovaná znaménka přiložením der-
matoskopu. Snímky si uloží, zaznačí lokalitu  
a vyhodnotí ji programem v přístroji. Získá 
grafické znázornění hodnoty výsledku v podo-
bě křivky s fyziologickým nebo patologickým 
nálezem. Následně je pacient poučen o dalším 
postupu, včetně toho, jestli může znaménko 
na kůži zůstat, nebo se musí odstranit,“ uvedla 
asistentka primářky Martina Karchová.

Při následujících kontrolách dochází  
k porovnávání snímků – hodnotí se barevnost, 
velikost, asymetrie a další parametry. Lékař si 
díky novému digitálnímu dermatoskopu může 
vyšetřovaná místa zvětšit na počítači, což 
mu umožňuje jejich detailnější porovnávání  
a přesnější diagnostiku.

Digitální dermatoskop má vysoké rozli-
šení díky více než Full HD 5megapixelové 
kameře. Pořízený snímek lze zvětšovat bez 
ztráty kvality obrazu, což je velmi výhodné 

u malých útvarů na kůži. Přístroj disponuje 
speciální funkcí, která dokáže odfiltrovat kůži 
pacienta, a lékař tak pracuje jen s danou lézí. 
Celý systém tvoří lehká ergonomická kamera 
o váze 220 gramů vybavená USB konektorem 
pro připojení do počítače.

Vyšetření je hrazeno pojišťovnou 4x ročně, 
objednat si ho mohou ale také samoplátci. 

Pracoviště zajišťuje ambulantní péči  
u pacientů s kožními, pohlavními, infekčními 
chorobami, s bércovými vředy a chronickými 
ranami. Poskytuje fototerapii, pracuje s tera-
peutickým biostimulačním laserem, provádí 
manuální i přístrojové lymfodrenáže, v rámci 
kryoterapie působením nízké teploty dochá-
zí k šetrné a nekrvavé likvidaci patologické 
tkáně pomocí kapalného dusíku u bradavic, 
fibromů, molusek, stařeckých veruk, jizev po 
akné, bazaliomů a ložiskových výpadů vlasů. 
Odstraňuje pigmentová znaménka, kožní ná-
dory, drobné útvary na kůži. Odebírá vzorky  
k histologickému vyšetření ke stanovení přes-
né diagnózy. Zaměstnává 4 lékaře, 5 zdravot-
ních sester a 1 sanitářku.

(red)

Nový digitální dermatoskop k diagnostice znamének 
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Holaníkové a opravdu smekám nad její profe-
sionalitou a důkladnou prací. Mám za sebou 
již 5 rehabilitací v jiných zařízeních a až od ní 
mi to vše dávalo smysl a „donutilo“ mě to ke 
každodennímu cvičení. Moc se mi díky reha-
bilitacím pod jejím vedením ulevilo, žiji tak-
řka bez bolesti zad, a když už jsem se přetáhla 
a výhřez se opět ozval, nemusela jsem volat 
RZS jako předtím, ale stačilo se více rozcvičit 
dle rad paní Holaníkové a za pár dní bylo opět 
po bolesti. Vaše oddělení ke mně jako první 
přistupovalo jako ke člověku a matce čerstvě 
po porodu, dávalo si vše do souvislostí a také 
mi velmi vycházelo vstříc s termíny vzhle-
dem k potřebám mého miminka. Moc bych 
jim za to chtěla poděkovat, jak jsou skvělí.
Druhá pochvala míří k vaší porodnici a od-
dělení šestinedělí. Byla jsem u vás spokojena 
již u prvního porodu (červen 2019), ale teda  
u druhého porodu (květen 2022) jsem byla 
velmi mile překvapena, o kolik se toto oddě-
lení posunulo kupředu, děkuji jim za hezké 
prožití prvních chvil s mými dětmi. 
Doporučuji vaši nemocnici opravdu všude  
a vím, že pokud budu něco potřebovat, opět 
se s důvěrou a respektem obrátím na MNOF. 
Jistě můžete být pyšný na práci odborníků, 
které máte „v týmu“.� Lada K.

Ortopedie
Chválím velmi empatický, úslužný, vstřícný, 
milý personál chápající pacienta. Moc si vá-
žím jejich přístupu. Dávali ze sebe víc než jen 
dle popisu práce. Úsměv, vlídné slovo, cenné 
rady k rekonvalescenci. Cítila jsem se tady 
jako v rodině, kde je láska blízkých. Chvála 
patří i studentkám včetně paní učitelky. Skvě-
lé, vstřícné osůbky. Snad jim to vydrží. A zá-
věrem: skvělý lékařský tým!� pacientka

Geriatrie F
Chtěli bychom touto cestou poděkovat per-
sonálu lůžkové stanice Geriatrie F za péči, 
trpělivost, vstřícnost a empatii, se kterou při-
stupují k pacientům. V péči o naši maminku 
odvedli kus dobré práce.� M. K. a T. M.

Infuzní stacionář
Chtěla bych touto cestou vyjádřit velkou po-
chvalu a poděkování sestřičkám z infuzního 

stacionáře za jejich velmi milý a laskavý pří-
stup ke všem pacientům, kteří do stacionáře 
docházejí. Sestřičky jsou mimořádně ochotné 
a obětavé. Svým pozitivním přístupem se sna-
ží vytvářet příjemnou atmosféru. I přesto, že 
mají náročnou práci, nikdy jim nechybí úsměv 
na tváři a vlídné slovo.� Eva K., Alena P.

Gynekologie
Chtěla bych udělit pochvalu gynekologické-
mu oddělení a oddělení JIP za péči a ochotu 
po operaci. Jsem zdravotník z jiné nemocnice 
a ocitla jsem se tady jako pacient, takže mám 
s čím srovnávat.� Petra P. 

Hematologická ambulance
Navštívila jsem se svou dcerou Nelou, která má 
poruchu autistického spektra, hematologickou 
ambulanci. Chtěla bych tímto velice pochválit 
především zdravotní sestru p. Sekaninovou  
a také další dvě zdravotní sestry p. Krečme-
rovou a p. Vašnovskou za ÚŽASNÝ přístup  
a komunikaci s mou dcerou Nelou. Velice si 
toho vážím, jelikož dnes už se opravdu s ta-

kovým přístupem setkávám velice málo. Také 
přístup a vyšetření paní primářkou Bodzáso-
vou byl naprosto profesionální. Tuto ambulanci 
a přístup k pacientovi budu všem velice ráda 
doporučovat.� Linda Č.

Neurochirurgie,  
rehabilitace
Chci moc poděkovat prim. MUDr. Kroupovi 
a jeho kolektivu za provedenou operaci mé 
páteře. Rovněž díky anesteziologům, kteří 
se mnou měli nemalou práci, sestřičkám na 
lůžkovém oddělení. Nemalý dík patří rehabi-
litačnímu oddělení, kde mi hodně pomohli, 
také velké díky patří vrchní sestře Mgr. Janě 
Maršálkové, která mi ve všem pomáhala.

Jindřiška N.

Metabolická JIP, Gastro-
enterologické centrum
Byl jsem hospitalizován na metabolické JIP-
ce interního oddělení pro náhlou příhodu se 
slinivkou. Bylo to zlé. Ale měl jsem velké 
štěstí, že jsem se dostal k vám. Profesionální 
a lidský přístup lékařů, sestřiček i dalšího 
personálu. Perfektně fungující JIPka, exi-
stence endoskopického oddělení a erudice 
jeho personálu. Prostě štěstí v neštěstí. Nyní 
jsem půl roku doma a můj stav se zlepšuje. 
Chci proto alespoň takto poděkovat všem 
vašim zaměstnancům, kteří se na mém léče-
ní podíleli. Často na vás všechny s vděkem 
vzpomínám.� Jaromír B.

„Každý je jednou na startu“,
tak zní motto Polanského charitativního běhu, který se uskutečnil 22. dubna. Děkujeme, že jste se 
postavili na start již 7. ročníku pro nejmenší a nezranitelnější, podpořili jste naše Perinatologické 
centrum intermediární péče MNO úžasnou částkou 40 000 Kč a zároveň jste přinesli ohromné 
povzbuzení pro rodiny, které jsou se svým Kulíškem na těžkém startu do života. Poděkování patří 
také těm, bez kterých by se celá akce nemohla uskutečnit. Děkujeme!

Blahopřejeme
Střední zdravotnické škole a vyšší odborné 
škole zdravotnické v Ostravě-Vítkovicích  
k letošnímu 90. výročí založení! Přejeme 
mnoho dalších úspěšných let a děkujeme za 
dosavadní spolupráci. 

PODĚKOVÁNÍ • PODĚKOVÁNÍ • PODĚKOVÁNÍ



Na jaře, na jaře, 
čáp jede v kočáře…
S nejoblíbenější písničkou 
našich dětí v Dětské skupině 
i my jezdíme všude, kam se 
dá. V jarních měsících 2023 

jsme uskutečnili několik akcí. 
Rozloučili jsme se s paní Zimou a vynes-

li Moreny k řece Ostravice, navštívili jsme  
v klubu Parník edukativní divadelní předsta-
vení o jaru, které se nám moc líbilo. Pejsek 
Suny se svou canisterapeutkou nás potěšil svý-
mi akrobatickými kousky, uskutečnili jsme 
odpolední velikonoční akci s rodiči a účastnili 
jsme se edukační výstavy na téma Včela.

Jarní velikonoční svátky jsme si užili 
v pašijovém týdnu a tradice tohoto svátku 
viděli na velikonočním jarmarku v Ostra-
vě. Na Zelený čtvrtek nás navštívil vedou-
cí stravovacího provozu pan Hikl s vedoucí 
nutriční terapeutkou paní Rekovou s boha-

tou velikonoční nadílkou. Zúčastnili jsme 
se oslav Dne Země v Komenského sadech, 
workshopu v Ostravském muzeu na téma 
Den maminek a připravili překvapení pro 
celou rodinu. Svátek Den rodin jsme proži-
li společně a jak jinak než zdravým pohy-
bem. Cílem pečujícího týmu je v nezměněné 
podobě naši školičku nadále provozovat,  
a umožnit tak všem rodičům a jejich dětem 
tento benefit využívat i v čase inflace v ČR, 
kdy dotace a příspěvek na provoz dětských 
skupin nestačí. 

Navýšení školkovného se dotklo celé 
řady dětských skupin, nejen té naší, a nám 
velmi záleží na kvalitní péči o vaše děti  
a o všestranný rozvoj jejich osobnosti a na 
vzájemné spolupráci s rodiči. Přejeme si, aby 
s naší Dětskou skupinou Srdíčko byly spoko-
jeny děti a jejich rodiče i v budoucnosti.

Jarmila Žvaková
vedoucí pedagožka 
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JARO JE TU! V měsíci  
březnu a dubnu  

oslavili významné  
pracovní výročí:

40 let v MNO
MUDr. Cyril Kučera 

35 let v MNO
Viktoria Čajková 

25 let v MNO
MUDr. Martin Černý

Eva Jeřábková
Mgr. Erika Nevedelová
Bc. Renata Klečková
Jarmila Bystroňová

Bc. Radka Dluhošová

20 let v MNO
Mgr. Marcela Gabzdylová

Jana Kopecká
Monika Račková
Hana Blahovcová

Mgr. Róbert Rohoň
MUDr. Mária Švajdová Stachová

Jiří Trombík
Soňa Slívová

Mgr. Adriána Plešivčáková

Gratulujeme!


